HAM IINXNIMOYT

HAM IINIIIYT

ELle aBa AOKO3ATENbCTEA
CBOMCTBA NPABWIbHOIO

TPEYTONBbHUKA

B nepBom HoMepe 3a 1999 rox B crarbe
«BrucanHble MHOTOYTOJIbHUKH» TPeMs
criocofaMu JIOKA3aHo, 4TO €cjii Ha Jyre
AB onucaHHO#l OKpPY>XHOCTH PaBHOCTO-
ponnero TpeyrojbHuka ABC B3sta TOY-
ka X, 1o AX + BX = CX (cm. pucy-
HOK).

Mesk/ly TeM ecTb elle JiBa 3aMeydaTesib-
HBIX [IOKA3aTeJbCTBA. BO-TIepBBIX, MbI
MOKEM TIOCTPOUTH Ha oTpe3ke XB BOBHe
NpaBUIbHBIN TpeyroibHuk XZB. llpu
moBopote BOKpyr Toyku B Ha 60° Touka C
nepexoaut B A, X — B Z, TpeyroJabHUK
CXB — B tpeyroabHuk AZB. 3Hauur,
CX = AZ. IlockoabKy cyMMa IIPOTHBOIIO-

JIOXKHBIX YTJIOB BIMCAHHOTO YETBIPEXY-
rombuuka AXBC pasuna 180°, umeem
ZAXB = 120°, tak uro touku A, X, Z

Jexar Ha ofHoi npsmoit. CienoBaTesib-
HO,

AX +BX =AX+ XZ =AZ = CX.

Bo-BTOpBIX, MOKHO GECXUTPOCTHO TIPHU-
MEHHUTb TEOPEMY KOCHHYCOB: 0003HAUNB
AB=BC=CA =1 AX =a, BX = b,
CX = ¢, naxomuM u3 AAXC u ACXB:

P=d +¢" - 2ac cos 60°,
I =b" +¢" - 2bccos60°.
2 2
Borunrast mouJaeHHo, moaydaeM a — b~ —
—ac + bc =0, otkyna

(a-b)a+b-c)=0.
Ocranoch paspesntb Ha a — b. (Coyyait

a = b Jjerko pasobparb OTAENbHO.)
M. Ilanux



